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ACTA SUCINTA:             020 
LUGAR: Sesión Presencial Recinto Los Comuneros  
 (Resolución 0168 de 2022) Mesa Directiva 
FECHA:             20 de mayo de 2022 
HORA DE INICIACIÓN:              9:35 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN SESIÓN:            2:00 p.m.  
PRESIDENTE:             H.C. LIBARDO ASPRILLA LARA  
SUBSECRETARIA (E):            ILBA YOHANNA CARDENAS PEÑA 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

I. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  

III. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 
IV. PROYECTOS DE ACUERDO 

Continuación presentación previa del Proyecto de Acuerdo No. 271 de 2022 “Por el 
cual se autoriza un cupo de endeudamiento para la Administración Central, los 
establecimientos públicos del Distrito Capital y la Empresa de Acueducto y 
Alcantarillado de Bogotá (EAAB-ESP)”, en cumplimiento del artículo 69 del 
Reglamento Interno del Concejo de Bogotá D.C. Autores: CLAUDIA NAYIBE LÓPEZ 
HERNÁNDEZ, Alcaldesa Mayor de Bogotá D.C; JUAN MAURICIO RAMÍREZ 
CORTÉS, Secretario Distrital de Hacienda; JUAN CARLOS ARBELÁEZ MURILLO, 
Secretario Distrital de Hábitat (E); CRISTINA ARANGO OLAYA, Gerente General de la 
EAAB-ESP. Ponentes: Honorables Concejales MANUEL JOSÉ SARMIENTO 
ARGUELLO (Coordinador), CESAR ALFONSO GARCÍA VARGAS y GERMAN 
AUGUSTO GARCÍA MAYA. Invitados: Doctores CLAUDIA NAYIBE LÓPEZ 
HERNÁNDEZ, Alcaldesa Mayor de Bogotá D.C.; JUAN MAURICIO RAMIREZ 
CORTES Secretario Distrital de Hacienda; NADYA MILENA RANGEL RADA, 
Secretaria Distrital de Hábitat; CRISTINA ARANGO OLAYA, Gerente General de la 
EAAB-ESP; FELIPE EDGARDO JIMÉNEZ ÁNGEL, Secretario Distrital de Gobierno; 
EDNA CRISTINA DEL SOCORRO BONILLA SEBA, Secretaria de Educación del 
Distrito; WILLIAM LIBARDO MENDIETA MONTEALEGRE, Secretario Jurídico Distrital; 
MARÍA CLEMENCIA PÉREZ URIBE, Secretaria General de la Alcaldía Mayor de 
Bogotá D.C; MARIA MERCEDES JARAMILLO GARCES, Secretaria Distrital de 
Planeación; ALFREDO BATEMAN SERRANO, Secretario Distrital de Desarrollo 
Económico; MARGARITA BARRAQUER SOURDIS, Secretaria Distrital de Integración 
Social; NICOLÁS FRANCISCO MONTERO DOMINGUEZ, Secretario Distrital de 
Cultura, Recreación y Deporte; BLANCA INÉS DURÁN HERNÁNDEZ, Directora 
General del Instituto Distrital de Recreación y Deporte - IDRD; FELIPE ANDRÉS 
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AUGUSTO RAMÍREZ BUITRAGO, Secretario Distrital de Movilidad; JOSÉ LEONIDAS 
NARVÁEZ MORALES, Gerente General del Metro de Bogotá S.A.; JULIAN MAURICIO 
RUÍZ RODRÍGUEZ, Contralor de Bogotá; JULIÁN ENRIQUE PINILLA MALAGÓN, 
Personero de Bogotá; RAMÓN EDUARDO VILLAMIZAR MALDONADO, Veedor 
Distrital(E). 

V. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 

DESARROLLO 
 

1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
Contestan el llamado a lista once (11) honorables Concejales (H.C.) integrantes de la 
Comisión Tercera Permanente de Hacienda y Crédito Público, contando con quorum 
decisorio así: DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, GERMAN AUGUSTO GARCIA 
AMAYA, DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, 
LIBARDO ASPRILLA LARA, JULIAN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, EMEL ROJAS 
CASTILLO, GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, PEDRO JULIAN LÓPEZ SIERRA, HEIDY 
LORENA SANCHEZ BARRETO y CELIO NIEVES HERRERA.  
 
De otras comisiones contestaron el llamado a lista los honorables concejales así: CARLOS 
ALBERTO CARRILLO ARENAS, JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRIGUEZ, LUIS 
CARLOS LEAL ANGARITA, LUCIA BASTIDAS UBATE, MARIA CLARA NAME RAMÍREZ, 
ALVARO ACEVEDO LEGUIZAMON, JULIAN ESPINOSA ORTÍZ, HUMBERTO RAFAEL 
AMIN MARTELO, MARISOL GOMEZ GIRALDO, ANDRÉS DARIO ONZAGA NIÑO, 
JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, ROLANDO 
ALBERTO GONZALEZ GARCÍA, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, VENUS 
ALBEIRO SILVA GOMEZ, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, SAMUEL BENJAMIN ARRIETA 
BUELVAS y ARMANDO GUTIERREZ GONZALEZ. 
 
Durante el transcurso de la sesión se registran los siguientes Concejales miembros de la 
Comisión así: MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO, CESAR ALFONSO GARCÍA 
VARGAS y MARTIN RIVERA ALZATE. 
 
En el transcurso de la sesión se registraron los siguientes Concejales miembros de otras 
comisiones así: LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, NELSON ENRIQUE CUBIDES 
SALAZAR, RUBEN DARIO TORRADO PACHECO, ALVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, 
SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, EDWARD ANIBAL ARIAS RUBIO, OSCAR JAIME 
RAMIREZ VAHOS, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, MARIA FERNANDA ROJAS 
MANTILLA, FABIAN ANDRES PUENTES SIERRA y ATI QUIGUA IZQUIERDO. 
 
Presentó excusa la Concejala MARIA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ, miembro de otras 
comisiones. 
 
El Presidente concede el uso de la palabra a los Concejales JORGE LUIS COLMENARES 
ESCOBAR (solicita trasladar a la Secretaría Distrital de Hacienda la constancia sobre 
comentario de funcionaria), DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, LUCÍA BASTIDAS 
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UBATÉ, EMEL ROJAS CASTILLO, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, ANA TERESA 
BERNAL MONTAÑEZ y ALVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ. 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  

 
Una vez leído el orden del día, el Presidente lo somete a consideración de los concejales y 
siendo las 9:52 a.m., la Secretaria informa que en votación ordinaria se aprueba el orden 
del día como fue leído. 
 
3- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 
 
La Secretaria (E) informa que existen dos (2) proposiciones radicadas para ser aprobadas 
en esta sesión, las cuales, una vez leídas y sometidas a consideración por el Presidente, 
son aprobadas en votación ordinaria, siendo las 9:54 a.m. y 9:55 a.m. respectivamente, así: 
 
Proposición No.1 
Tema: Gestión Tributaria de la Secretaría Distrital de Hacienda  
Citante: Concejales NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR y GLORIA ELSY DÍAZ 
MARTÍNEZ, Bancada Partido Conservador. 
Citados: Secretario Distrital de Hacienda, Alta Consejería Distrital para las TIC 
Invitados: Contralor Distrital, Personero Distrital y Veedor Distrital (E) 
Cuestionario: 22 preguntas. 
 
Proposición No.2 
Tema: Pobreza, pobreza monetaria, pobreza extrema, pobreza multidimensional y 
feminización de la pobreza en Bogotá D.C. 
Citantes: Concejal JULIAN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, Partido Alianza Verde. 
Citados: Secretaría Distrital de Desarrollo Económico y Secretaría Distrital de la Mujer 
Invitados: Contralor Distrital, Personero Distrital y Veedor Distrital (E) 
Cuestionario: 18 preguntas. 
 
4- PROYECTOS DE ACUERDO 
 
Presentación previa del Proyecto de Acuerdo No. 271 de 2022 “Por el cual se autoriza 
un cupo de endeudamiento para la Administración Central, los establecimientos 
públicos del Distrito Capital y la Empresa de Acueducto y Alcantarillado de Bogotá 
(EAAB-ESP)”, en cumplimiento del artículo 69 del Reglamento Interno del Concejo de 
Bogotá D.C. 
 
El Presidente solicita informar el registro de los funcionarios invitados, a lo cual procede la 
Secretaria. De la Administración Distrital: Doctores JUAN MAURICIO RAMIREZ CORTES, 
Secretario Distrital de Hacienda; NADYA MILENA RANGEL RADA, Secretaria Distrital de 
Hábitat; DIANA GISELA PARRA CORREA, Gerente Corporativa Financiera y ALVARO 
ERNESTO NARVÁEZ FUENTES, Gerente Corporativo de Planeamiento y Control, 
Delegados de la EAAB-ESP; FELIPE EDGARDO JIMÉNEZ ÁNGEL, Secretario Distrital de 
Gobierno; EDNA CRISTINA DEL SOCORRO BONILLA SEBA, Secretaria de Educación del 
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Distrito, BLANCA INÉS DURÁN HERNÁNDEZ, Directora General del Instituto Distrital de 
Recreación y Deporte - IDRD; FELIPE ANDRÉS AUGUSTO RAMÍREZ BUITRAGO, 
Secretario Distrital de Movilidad; JOSÉ LEONIDAS NARVÁEZ MORALES, Gerente General 
del Metro de Bogotá S.A; IVAN DAVID MÁRQUEZ, Subsecretario Jurídico Distrital. De los 
Organismos de Control: Doctores LEYDY JOHANA GONZÁLEZ CELY, Directora del Sector 
Hacienda, Delegada del Contralor de Bogotá; LUIS SEBASTIAN TORO ORJUELA, Asesor 
Despacho Personero de Bogotá; CLAUDIA ALEXANDRA VARGAS POVEDA, Delegada de 
la Veeduría Distrital. 
 
INTERVENCIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN DISTRITAL 
 
SECRETARIA DE EDUCACIÓN DEL DISTRITO, EDNA CRISTINA DEL SOCORRO 
BONILLA SEBA. Presentación anexa. 
 
El Presidente concede el uso de la palabra a los Concejales en el orden de inscripción, con 
el fin de hacer preguntas, dentro de las cuales están el porcentaje de ejecución del proyecto 
de inversión 7809, número de colegios vs. número de estudiantes, recursos para ATENEA, 
recursos de ingresos corrientes vs. recursos de deuda, localidades vs. cupos, nuevos cupos 
en universidad pública, criterios para asignación de cupos, nombres de colegios, pertinencia 
y calidad, arquitectura de colegios, estrategia para mejorar brecha de resultados Saber y 
Pisa Internacional, sostenibilidad de las becas, plan maestro de equipamientos 
(desarticulación entre planeación y priorización) entre otras: 
 
H.C. ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ 
H.C. EMEL ROJAS CASTILLO 
H.C. DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA 
H.C. MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA 
H.C. MARCO FIDEL ACOSTA RICO 
H.C. LUIS CARLOS LEAL ANGARITA 
H.C. CELIO NIEVES HERRERA 
H.C. FABÍAN ANDRÉS PUENTES SIERRA 
H.C. DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS 
H.C. JULIAN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE 
H.C. LUCIA BASTIDAS UBATÉ 
H.C. GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ 
H.C. MARTÍN RIVERA ALZATE 
H.C. ALVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN 
H.C. CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS 
 
GERENTE GENERAL DEL METRO DE BOGOTÁ S.A., JOSÉ LEONIDAS NARVÁEZ 
MORALES procede a dar respuesta a los interrogantes planteados por los Concejales, 
especialmente presenta el cronograma de cofinanciación y la proyección de la 2LM.  
 
Siendo la 1:09 p.m. en votación ordinaria es aprobada la moción de sesión permanente, 
contando con quorum decisorio. Previa solicitud la Secretaria certifica que la decisión fue 
tomada por nueve (9) concejales miembros de la Comisión.   
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SECRETARIO DISTRITAL DE HACIENDA, JUAN MAURICIO RAMIREZ CORTES, 
procede a dar respuesta a los interrogantes planteados por los Concejales. 
 
En moción de aclaración intervienen los Concejales EMEL ROJAS CASTILLO y CELIO 
NIEVES HERRERA. 
 
SECRETARIA DE EDUCACIÓN DEL DISTRITO, procede a dar respuesta a algunos 
interrogantes planteados por los Concejales, precisando que son 56 preguntas, las cuales 
clasificaron por tipología y dará respuesta a las restantes por escrito. 
 
6.-  COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
La Secretaria informa que no existen comunicaciones radicadas. 
 
El Presidente da la palabra a la Concejala ATI QUIGUA IZQUIERDO, quien se refiere al día 
mundial de las abejas. 
 
Agotado el orden del día, el Presidente levanta la sesión.  
 
La Secretaria indica que siendo las 2:00 p.m. del día viernes 20 de mayo de 2022, se levanta 
la sesión la Comisión Tercera Permanente de Hacienda y Crédito Público, donde terminó 
la presentación previa del Proyecto de Acuerdo No. 271 de 2022. 
 
  
 

                                                                                                       
LIBARDO ASPRILLA LARA              ILBA YOHANNA CARDENAS PEÑA 
             Presidente          Subsecretaria de Despacho (E) 
 
Elaboró: Ilba Yohanna Cárdenas Peña, Subsecretaria de Despacho (E) 
Revisó y Aprobó: N/A 


